# 暴力襲擊特首 中央嚴重關注

國務院港澳辦及中聯辦昨天分別發表談話,對行 政長官曾蔭權被社民連所組織的示威者衝撞受傷表 示嚴重關注,並指出對此類暴力行為應當依法予以

根據基本法的規定,行政長官依法在香港選舉產 生並由中央人民政府任命,在香港特區具有重要的 表明中央高度重視維護特首的憲制地位,不能容忍 愈演愈烈,與反對派的偏袒縱容也有莫大關係,這 種徇私行徑不斷損害議會的形象及公信力,當局應 修改議事規則,約束議員的暴力行為。

《基本法》第四十三條明確規定:「香港特別行 規定對中央人民政府和香港特別行政區負責。」基 在大庭廣眾下襲擊特首,不僅違背了法治精神,更 治之區,不能放任這種暴力行為的發生。

社民連暴徒襲擊特首已引發全城公憤,昨日多 個團體紛紛發表聲明譴責暴力行徑,批評社民連 響社會風氣,擔心暴力行為會引起時下青少年仿

社民連議員暴力行徑愈演愈烈,其中一個原因是 反對派議員的縱容,結果令社民連議員更加有恃無 議會規範議員行為的經驗,對違法議員加以制裁譴

(相關新聞刊A4版)

# 順從民意 皆大歡喜

財政司司長曾俊華昨天宣佈修改預算案, 撤消注資強積金計劃,改為向每名年滿18歲 的永久居民派錢6,000元,並寬免薪俸税及個 人入息課稅75%,上限6,000元。市民普遍歡 迎預算案的修改。政府吸納民意完善預算案 不僅令預算案惠及更多市民, 而且體現了官 只有高度重視市民的訴求, 充分吸納社會的

向市民派錢,其實是幫助市民對付通脹的最 直接的辦法。百物騰貴之下,市民被迫要多支 重,福利最少,義務和權利不平衡,寬免薪俸 能體現社會對中產人士的尊重和關懷。

今次派錢和退稅,較諸早前的預算案預計 千億元流入香港,新措施對通脹的影響有

元,但近年來的預算往往被低估,修訂預算 訂預算的差距,以便能更好地貫徹審慎理

對於仍未受惠派錢6000元措施的有需要人 士,曾俊華表示會預留一筆款額處理,這確 項應考慮惠及他們

預算案的修改,體現了吸納民意、集思廣 益、以民為本的原則,最大限度地回應了各 階層市民的訴求,有利於化解矛盾,消除怨 民良性互動的決策機制。反對派繼續對預算 起遊行,這違背了主流民意,不會得到市民

(相關新聞刊A2、A6版)

責任編輯:朱韻詩

香港文匯郭 WEN WEI PO

# 財爺新修訂回應民意 理性討論終達共識

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新年度 預算案備受社會各界批評,但在立法會建 制派議員透過理性對話,向財政司司長曾 俊華積極反映民意後,政府決定撤回強 積金注資,並宣布加推退税及派錢的新 措施,社會迴響反應正面,「皆大歡 喜」。立法會建制派議員決定一致支持新 年度預算案,令一度面對「被否決」命 運的預算案,料可於立法會4月審議時順 利通過。不過,多名建制派議員期望政 府汲取這次的教訓,不要再

曾俊華昨日在第二次與民建聯、工聯會、新民 黨、經濟動力、自由黨、專業會議等會面後,正式

議而不決。

#### 宣布會「派錢」及退税。 推高息儲蓄減通脹壓力

民建聯主席譚耀宗表示,特區政府是次調整措 施,切實回應了社會的幾個訴求,並符合市民退稅 及派錢的願望,故該黨決定支持政府最新提出的預 算案修訂。而針對通脹問題,他相信政府考慮推行 的高息儲蓄利率計劃,將有助減少通脹壓力。

民建聯立法會黨團召集人葉國謙亦指,市民對強



决定將240億元的大數目改向全民合資格人士派發。

後,決定採取突破性的轉變,又激動地説:「無論

盼日後施政勿再議而不決

是次會面時間太短,曾俊華在會上只提及政府會提

供平台,吸引市民儲起這筆錢,例如提供高於通脹

派

全党

利

各

 $\equiv$ 

**自由黨主席劉健儀**亦歡迎預算案的修訂,但她指

工聯會議員王國興歡迎政府在考慮民情民意過

香港文匯報 潘政祁 攝

故希望當局盡快公布具體的落實方案。 「經濟動力」議員林健鋒在歡迎預算案修訂的同 結果怎樣也好,自己亦會為身為香港人感到自豪!」 時,提醒政府應汲取教訓,聽取民意,日後施政不 要再議而不決。

披露具體行政安排,例如18歲以哪個日子計算等,

新民黨主席葉劉淑儀表示,新措施是歷史性的改 動,相信可獲市民歡迎,但認為政府需要反省,有助 日後制定預算案時做得更好,並會在議會解釋及呼籲 市民支持政府的財政預算案。

#### 於周日舉行反預算案大遊行,並稱在投票時會否決預算案 各反對派政黨擬利用市民對預算案的不滿,計劃於周日舉行反 預算案遊行,要求當局修改預算案,更將之形容所謂的「紫荊花 ■ 建 制 派 議 革命」。不過,在特區政府昨日根據建制派反映的巨大民意而修 員表示,全 改計劃後,反對派政黨就因失去「抽水」機會而舉行記者會,聲 力支持調整 方案通過。

記者

市民發聲」。

## 言曾俊華是因為「受壓」才願意修改方案,故他們會「繼續代表

**香港文匯報訊(記者 鄭治祖)**儘管曾俊華回應民意,在修訂

預算案中提出「派錢」及退税等措施,不過,反對派堅稱會如期

反對派如期遊行

稱擬否決預算案

民主黨主席何俊仁在記者會上聲稱,是次預算案的修改,反映 市民「強烈表達意見」產生了作用,又稱派錢是「短暫的方 案」,其中並無回應市民其他強烈的訴求,包括樓價飆升令年輕 人未能置業,及未有訂定全民退休計劃等,與民意仍有落差,故 他們會繼續於周日遊行。

籲「錢照收 遊行照去」

職工盟議員李卓人等更「大呷乾醋」,聲言特區政府與建制派 「勾結」,並稱派錢未能解決香港社會深層次問題,故呼籲市民周 日「錢照收,遊行照去」,又有信心是次遊行人數不會減少。公 民黨黨魁梁家傑亦稱,特區政府「只是靠拉攏建制派解決問 題」,是「自欺欺人」。

不過,反對派中最激進的「人民力量」,卻罕有地公開支持是 次修訂。該黨立法會議員陳偉業在記者會上稱,這次是「人民的 呼聲」令政府痛定思痛作出改變。該黨議員黃毓民更指,「朝令 有錯,夕改又何妨」,今次財政司司長曾俊華願意修改預算案內 容,完全受建制派及中央政府的壓力,又指派錢並非長遠措施, 但會否投票支持預算案則再商議才決定。

# 18萬新來港人士 亦盼獲政府派錢

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧) 財政司司長曾俊華宣布,向每 名18歲或以上香港永久居民派發6,000元,但居港不足7年的新來 港人士未能受惠。專門服務新來港人士的新家園協會估計,未能 受惠的新來港人士多達18萬人,當中半數為在職人士,其強積金 戶口原本能獲注資6,000元,預算案修訂後,美夢落空。協會表 示,新來港人士在香港落地生根,同為香港居民,冀財政司司長 能把政策擴大至所有持香港身份證的人士,或將預留款項幫助 「N無」新來港人士改善生活。

### 住板間房未享電費津貼

新家園協會九龍西服務處執行幹事范國輝表示,根據政府統計 數據,2000年至2009年內地新來港人士中,70%家庭月入低於 8,999元,活於貧窮線下。他們不少正租住板間房,未能受惠電 費津貼及公屋免租安排,又不合資格申領綜援,屬於「N無人 士」,冀派發6,000元的惠民政策能擴大受惠範圍,緩解新來港人 士的經濟困境。他又指,昨日政策宣布後全日收到逾100個查 詢,大多反映未能得到資助感到失望。

由內地來港3年的陳小姐,從事兼職文書工作,月入2,000多 元,加上兩名女兒的綜援金額,一家3口才勉強維持生活。她表 示,現時居住在月租1,800元的90呎板間房,財政預算案中免差 餉、電費津貼等全不受惠,原本強積金戶口獲6,000元注資,但現 時轉為「派錢」卻未能受惠。她希望政府改變初衷,讓新來港人 士亦有6,000元現金津貼,令她能購買有營養的食品讓女兒進食, 「現時買豬骨都要20多元,想煲湯也要算過度過,生活艱難」。

### 失業漢盼財爺助抗通脹

來港3年的王先生原本從事裝修工作,兩年前工傷後失業,積 蓄用盡後要向朋友借錢度日。他表示,本來未能受惠於財政預算 案,昨晨聽聞港府「派錢」6,000元後非常開心,其後得悉新來 港人士未能受惠,頓感失望。他認為,財爺「派錢」目的是幫助 市民紓緩通脹壓力,理應獲得6,000元生活補貼才公平。

# 擬推優惠吸存款

香港文匯報訊 (記者 馬子豪、余美玉) 財政司司長曾俊 華歷史性向18歲或以上香港永久性居民派發6,000元現金, 銀行及金融界人士均表示歡迎,更「吼實」該批款項,將 陸續推出不同類型的優惠來搶奪這筆新錢的生意,至於會 否因此而引發通脹則普遍認為難以量化。

**渣打香港行政總裁洪丕正**表示,派錢能令市民直接受 惠;而派錢與否,相信2011年市民仍會面對較大通脹壓 力,但指香港經濟基調較好,失業率較低,應較歐美所遇 的挑戰較細。

### 派錢遠不及輸入通脹影響

工銀亞洲董事暨副總經理黃遠輝則指,現時本港通脹主 要來自入口通脹,但不排除部分亦由市民收入增加而造 成,故那6,000元而引發的通脹幅度難以估計,將會視乎市 民如何使用該現金,「儲起抑或使晒佢」。但相信即使果真 推高通脹,亦遠不及入口通脹所帶來的幅度。至於會否推 出優惠以吸納該金額成為存款,黃遠輝仍需待政府公布派 發詳情才作考慮。

**創興銀行常務董事兼副行政總裁劉惠民**表示,作為一家 銀行,對於政府此舉十分歡迎,認為有助推動市民存款, 銀行會於月內推出相關的儲蓄計劃,被問及注資強積金抑 或派錢更佳,他笑稱:「之前係開心,現在係更開心。」 他不認為政府派錢會推高通脹,並指通脹升溫是因經濟好 轉之故。 大新銀行執行董事藍章華指,該集團向來致力吸 取存款,會集中做好存款業務。

### 保險公司減收管理費吸客

友邦保險及JF資產管理宣布,為配合預算案修訂中鼓勵市 民儲蓄,決定豁免以政府派發6,000至12,000元現金及退税款 額開立的自願性供款賬戶的首年基金管理費,次年起有關 賬戶亦會獲提供0.25%基金管理費回贈。友邦保險行政總裁 謝佩蘭對政府安排表示支持,並提供減收管理費優惠,鼓 勵市民為退休儲蓄。

時富金融指,由即日起,新客開立電子證券戶口並選用 電子結單,只要存入6,000元或以上,即可獲1,000元佣金回 贈。

爺在短短數天內突然答允「派錢」, 專業會議議員梁美芬對曾俊華快速果斷 地回應民意的決定表示欣賞,「司長一 次過答應回應市民最關注的3點,包括 套現讓市民選擇使用方法,照顧『N無 人士』 及退税 , 是適當及恰當的措 為,向市民直接派錢的做法,在香港是 施」。有學者認為,是次開了「派錢」 史無前例的,擔心此舉會造成先例,令 的先例,會令市民每年都有期望,倘日 日後的預算案會增加市民的期望。 後不再派錢,就會引發社會的不滿。

### 一旦不派錢或惹社會不滿

恒生管理學院商學院院長蘇偉文形 容,是次派錢的先例,令政府就似一間 上市公司,日後只要「賺錢」就要「派 息」, 而參照澳門「派錢」的經驗, 市 市民從此「看不起政府」。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就財 民日後都會期望政府繼續派錢,一旦不 再「派錢」就會引發社會不滿。

> 工聯會立法會議員黃國健就坦言, 香港社會要思考日後政府凡有盈餘就 要派錢的做法,對管治是否有利。

中文大學政治系高級導師蔡子強亦認

他又認為,特區政府在短短數天內 就作出「派錢」這種大幅度的修改, 卻沒有新的數據説明為何當初認為派 錢退税會引起通脹,會令市民覺得政 府的政策「很民粹」,只要多施壓力, 特區政府「遲早會跪低」,不排除會令

# 葉劉周梁6000元全數捐出



■葉劉淑儀稱,她本人會 將6,000元捐出。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)政府最新的財政預算 修訂案在歡呼聲中出台,多名政壇中人為力撐政府順 應民意還富於民推出派錢措施,並決定稍後會將個人 所獲的6,000元現金全數捐出,包括自由黨副主席周梁 淑怡,而新民黨正副主席葉劉淑儀、史泰祖及田北辰 更會將6,000元退稅金額同時全數捐出。

正在北京出席兩會的周梁淑怡表示,會將自己獲得 的6,000元現金捐出。被問及自由黨及商界稍後會否動 員各界將該筆現金捐出以造福社會時,她則回應説, 有需要與黨員再磋商。

新民黨已決定捐出共36,000元的現金及退税優惠,葉 劉淑儀透露,她早前在與財政司司長曾俊華會面時, 曾建議政府考慮成立配對基金,倘市民選擇向慈善機 構捐出獲發的款項,特區政府應捐出同等金額,但曾

香港文匯報記者潘政祁 攝

俊華當時回應時指,政府目前並無此類機制。